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 
  

 
  - I  ل معلومة صوتية ذات تردد منخفض نقوم أولا بتحويل الإشارة الصوتية إلى إشارة كهربائية بواسطة ميكروفون ثم ننجـز  لنق

  .تضمين وسع التوتر الحامل لهذه الإشارة الكهربائية 
ــل لنوتـــة موســـيقية يبعثهـــا رنـــان ننمـــذجها بموجـــة جيبيـــة               ــدف هـــذا التمـــرين إلـــى تحقيـــق تضـــمين وســـع التـــوتر الحامـ : يهـ

 t.fcosS)t(s sm  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (1)لإرسال الإشارة ، ننجز التركيب الكهربائي الممثل في الشكل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

 :نطبق التوتر الحامل  1Eعند المدخل  - t.FcosP)t(p pm  2  

ــوتر  2Eعنـــــد المـــــدخل   - : نطبـــــق التـــ  0Uts)t(u     ــث حيـــ ts   ــالها ــراد إرســـ ــرون بالإشـــــارة المـــ : تـــــوتر مقـــ

   t.fcosSts sm    .المركبة المستمرة للتوتر  0Uو  2

 لمعاينة التوتر  tuS  المخرجعلى شاشة راسم التذبذب ، نربطS لمدخلباY النقطـة  و نربط M   ، فنحصـل علـى   بالهيكـل
  . (2)الرسم التذبذبي الممثل في الشكــل 

  
  : نعطي 

V,U 320   

1250 :سرعة الكسح    cm.ms,Vb   
12 :الحساسية الرأسية   cm.VSv  

  
  
 
 
 
 
 



 المستعمل ؟ وما الهدف من استعماله ؟ Xالجهاز  ما اسم  - 1

التوتر  المعاين على شاشة راسم التذبذب يتناسب مع جداء التوترين   - 2 tp  و tu  بحيث:        tu.tp.ktuS   

  وما وحدتها في النظام العالمي للوحدات ؟ kما مدلول الثابتة   - 1 - 2

 بين أن  - 2 - 2 tuS : يكتب على الشكل التالي         tFcos.tfcos.m.Atu psS  221  

  .ثابتتين  mو  Aبحيث 

  .تردد التوتر الحامل  pFو  لإشارة المراد إرسالهاتردد ا Sfحدد كل من   - 3

التوتر القصوي حدد كل من   - 4 maxmU  التوتر الدنوي و minmU  للوسع .  

نسبة التضمين بدلالة كل من  mأوجد تعبير   - 5 maxmU  و minmU .  أحسب قيمةm .  
  هل هذا التضمين جيد أم رديء ؟.   تضمين جيد حدد شروط الحصول على   - 6
أوجد التعبير العددي للإشارة المراد إرسالها  - 7 ts . 

II -  لاستقبال الإشارة ( 3 )ن نستعمل التركيب الممثل في الشكل وإزالة التضمي   :  
  
  
  
  
  
 
 
 
  
  
  
  
  
mHL:   نعطــي   100       ،HzfS 1000    ،kHzFP 20      ،0C   . قابلة للضبط   
  

  .ما هـو دور الجــزء الأول من التركيب ؟ علل جوابك   - 1
102: نأخذ   لكي يحقق هذا الجزء من الدارة الهدف المتوخى منه ؟   C0هي القيمة التي يجب أن تأخذها ما  - 2   
   ما هو دور الجزء الثاني  ؟ ما هو الشرط اللازم للحصول على غلاف جـيد ؟  - 3
F,C علما أن  - 4    k20    ،k2   ،  200  :مة الدارة من بين القيم التالية القيمة المناسبة لمقاو    R ، حدد 10
  ما هو دور الجزء الثالث ؟  - 5

III -   بالتوتر المناسب له من بين التوترات التالية  (4)أقرن كل منحنى من المنحنيات الممثلة في الشكل : 

 
 
 
 
  
  
  
  
  



 
لصـيغة  ميل ، وهـو إسـتر ذو ا  هة الموز تعزى إلى أسيتات الإيزوأالعديد من الفواكه على إسترات ذات نكهة متميزة ، فمثلا نك يحتوي

      :نصف المنشورة التالية  
  
  
  
  
gm على نحصـل  - 1 104 إستر من  E لإستر الطبيعي المستخرج من الموز  بواسطة التسـخين بالإرتـداد لخلـيط    ل لمصنع مماث

حمض كربوكسيلي  mol,21مكون من  A   وmol,21   من كحــول B    بوجـود حمـض    أول  – 1 –مثيـل بوتـان    – 3إسـمه ،
  .الكبريتيك المركز 

  .باعتماد طريقة تسمية الإسترات ، اعط إسما آخر لأسيتات الإيزوأميل   - 1 – 1
 عين الصيغة نصف المنشورة لكل من الحمض الكربوكسيلي  - 2 – 1 A   والكحول  B  الكحول ، محددا صنف  B .  
  .أكتب معادلة تفاعل هذه الأسترة باستعمال الصيغ نصف المنشورة   - 3 – 1
  : اعتمادا على الجدول الوصفي لتفاعل الأسترة ، أوجد   - 4 – 1

  .المقرونة بمعادلة تفاعل هذه الأسترة  K ثابتة التوازن  -أ               
  .هذا التفاعل ل r مردودال  -ب              

  :فيما يلي بعض الإقتراحات لتحسين مردود التفاعل   - 5 - 1
الكربوكسيلي الحمض  mol,21إنجاز التحول نفسه ، انطلاقا من خليط مكون من   -أ       A  وmol,42  من الكحول B .  
  .إضافة حمض الكبريتيك المركز   -ب     
 إنجاز التجربة الممثلة في الشكل  -ج      1  أسفله.  
 إنجاز التجربة الممثلة في الشكل  -د       2أسفله .  
تعويض الحمض الكربوكسيلي   -هـ       A  بمركب عضوي آخر.  

  .حدد معللا جوابك كل اقتراح صحيح من بين الإقتراحات السابقة 

  قتراحات السابقة ؟في الإ )  أ ( الذي يمكن الحصول عليه باعتماد الإقتراح r'ما هو المردود  - 6 – 1
 يمكن الحصول على نفس الإستر  - 2 E باستبدال الحمض الكربوكسيلي  A بأنددريد الحمض  D .  
  .أكتب باستعمال الصيغ نصف المنشورة ، معادلة هذا التفاعل   - 1 – 2
  .ت والنواتج تفاعلامحدد أسماء ال  - 2 – 2
  ما الفرق بين هذا التفاعل والتفاعل السابق ؟  - 3 – 2
  .حدد مردود هذا التفاعل   - 4 – 2
  .مع محلول الصودا  يتفاعل أسيتات الإيزوأميل  - 3
  ما اسم هذا التفاعل ؟ وما هي مميزاته ؟  - 1 - 3 
  .تج أكتب معادلة التفاعل ، محددا أسماء المتفاعلات والنوا  - 2 - 3 
  
  

   :  معطيات

     11  mol.gHM       

    112  mol.gCM       

   116  mol.gOM 
                    

  
  
  
 



  الثانوية التأهيلية بومالن دادس
  2011  -   2010:     السنة الدراسية 

  6تصحيح الفرض المحروس رقم 
  2011/05/23***  سعيد الجليل   

 

 
  

 
 التنقيط عناصــــــــــــــر الإجابــــــــــة

    ( I1  -    إسم الجهازX اء الدارة المتكاملة المنجزة للجد.  
  .المزاح  إنجاز جداء التوترين الحامل و: الهدف من استعماله                     

0,5 

2 ( 
  .لدارة المتكاملة المنجزة للجداء المعامل المميز ل:    kمدلول الثابتة   -1 - 2

:  لدينا :  kوحدة المعامل   -               U.U.kU    إذن وحدة  ،k  1: هيV 
0,5 

: لدينا   -  2 - 2     tu.tp.ktuS             tFcos.UtsP.ktu pmS 20  

                                        tFcos.UtfcosSP.ktu pSmmS 22 0  

       tFcos.tUtu pmS 2  

 :حيث     02 UtfcosSP.ktU smmm   

    







 12

0
0 tfcos

U
SUP.ktU s

m
mm  

      12 tfcos.m.AtU sm  

: وبالتالي       tFcos.tfcos.m.Atu psS  221  

0UP.kA:  حيث  m       و
0U

Sm m    

1,25 

  :تردد الإشارة المراد إرسالها *    - 3

mscm/ms,cmTS: لدينا   12504    إذن ، :Hz
.T

f
S

S 1000
101
11

3    

  :تردد التوتر الحامل *        
mscm/ms,cmTP: لدينا  1250420    إذن ، :ms,TP 050  

kHzHz:  ومنه 
.,T

F
P

P 2000020
10050

11
3   

1,00 

التوتر القصوي   - 4 maxmU  التوتر الدنوي و minmU  للوسع :  

  V,cm.Vcm,U maxm 86243 1  
              ،  V,cm.Vcm,U maxm 42221 1  

 
1,00 

  : نسبة التضمين  - 5

: لدينا       1 m.AU maxm     و   m.AU minm  1  

: نستنتج أن    
   
   minmmaxm

minmmaxm

UU
UU

m



     480:   ع . ت
4286
4286 ,
,,
,,m 


 

1,00 



mSU: جيد شروط الحصول على تضمين   - 6 0   وsp fF 10     1:    ،    أي
0


U
Sm m     و  sp fF 10  

m,480: لدينا        1m  
kHzFp  :ولدينا    20      وkHzf s 1010      sp fF 10  
  .هذا التضمين جيد : إذن   

1,00 

التعبير العددي للإشارة المراد إرسالها  - 7 ts  :   t.fcosSts sm  2  

:  لدينا    
0U

Sm m     0UmSm     V,,,Sm 1132480  

: وبالتالي      t.cos.,ts 1000211          t.cos.,ts 310211  

1,00 

    ( II  
  :دور الجزء الأول   - 1

يتم انتقاء الموجة الحاملة دون    RC استقبال الإشارة المضمنة ذات التردد العالي ، لأنه بواسطة الدارة المتوازية
 .غيرها وذلك بضبط سعة المكثف 

0,5 

 ، LC للدارة المتوازية  0fيساوي التردد الخاص  PFجب أن يكون ترددهالانتقاء الموجة الحاملة ، ي  - 2

kHz:  أي          
CL

fFP 20
2

1

00
0 


  ومنه  ، :F.,

fL
C 9

2
00

20 10256
4

1 


  

 nF,C 2560  

1,00 

  .كشف غلاف التوتر المضمن : دور الجزء الثاني   - 3

SP: شروط الحصول على كشف غلاف جيد  TRCT    

 PT   ن  ودور التوتر المضمST   نةدور الإشارة المضم. 

1,00 

  :القيمة المناسبة لمقاومة دارة كاشف الغلاف   - 4

SP:  لدينا  TRCT    إذن  :C
TR

C
T SP      أي   ،    :C.f

R
C.F SP

11   

F,Cولدينا   66: ، إذن  10 10101000
1

101020000
1

 


 .,
R

.,  

:  نستنتج أن  kR 10500    
Rالقيمة المناسبة لــ: وبالتالي  :  هي     kR 2 

1,25 

0Uإزالة المركبة المستمرة: الث دور الجزء الث  - 5  0,5 .للإشارة المضمنة ، وهو يلعب دور مرشح ممرر للترددات العالية    

    ( II  
  التوتر المضمن   )أ  (المنحنى    - 
  التوتر الحامل    )ب  (المنحنى   -
  التوتر المقوم   )ج  (المنحنى    -
  الإشارة المراد إرسالها    )د (المنحنى    -
  

0,5 

 



 
  التنقيط  عناصـــــــر الإجابــــــــــــــــــة

1 ( 
إسم الإستــر   - 1 - 1 E  : 0,5  مثيل البوتيل  -3إيثانوات  
الصيغة نصف المنشورة للحمض الكربوكسيلي   - 2 - 1 A  :COOHCH3  

الصيغة نصف المنشورة للكحول   -          B  : 

                                   

0,75  

  : معادلة التفاعل   - 3 – 1

  

0,5  

  :الجدول الوصفي   ) 1 – 4
OHEBA  معادلة التفاعـل  2   

حالـة 
  المجموعة

  molكميات المادة بــ    التـقـدم

 ,21  ,21  0  0 0  البدئيةالحالة 

fx  80,x  عند التوازن f   80,x f   4021 ,x, f   4021 ,x, f   

gmلدينا كتلة الإستر الناتج    104   1130 :وكتلته المولية  mol.gM   ،  

: إذن      mol,
M
mEnx f 80  

   : ثابتة التوازن   -أ 
   
   ff

ff

B.A
OH.E

K 2   
   
   



















 4
40

80

2

2

2

V
,

V
,

B.A
OH.E

K
ff

ff
  

  

1,00  

670:   مردود التفاعل   - ب 
21
80 ,
,
,

x
x

r
max

f      %r 67  0,5  

  :مردود التفاعل هي  الإقتراحات الصحيحة لتحسين  -  5 - 1

  .بوفرة    )متفاعل   (استعمال الكحول  - أ        

  .تمكن عملية تقطير الإستر من إزالته من الخليط أثناء تكونه : إزالة أحد النواتج   - ج       

  . : لمأة الإستر المتكون يمكن  جهاز دين ستارك من إزالة الماء أثناء تكونه  ، وبالتالي تفادي ح: إزالة أحد النواتج    -د       

  .تعويض حمض الإيثانويك بأندريد الإيثانويك للحصول على تفاعل كلي وسريع   -هـ       

1,00  



الكربوكسيلي الحمض  mol,21خليط مكون من عند استعمال  r'حساب المردود  - 6 – 1 A  وmol,42  من
الكحول  B :  

                          : في هذه الحالة ثابتة التوازن لا تتغير لأنها تتعلق فقط بدرجة الحرارة   










 







 










 4
4221

2

V
x,

V
x,

V
x

K
ff

f

     
   




4
4221

2

ff

f

x,x,

x
  

             22 638824 fff xx,,x  

           052114143 2 ,x,x ff     

           molx f mol,xأو         1 f 783    

molxالجواب الصحيح هو  f 1    لأنmol,xx maxf 21  

830: نستنتج مردود التفاعل 
21
80 ,
,
,

x
x

'r
max

f     %,'r 830  

0,75  

2    
فاعل بين أندريد الحمض لة التمعاد  - 1 – 2 D  ولو  الكح  B :  

  

0,5  

  .أول  – 1 –مثيل بوتان   – 3    +أندريد الإيثانويك   :  المتفاعلات   - 2 – 2

  حمض الإيثانويك   +مثيل بوتيل    – 3إيثانوات : النواتج   -         
0,5  

  0,5  .هذا التفاعل كلي وسريع ، بينما التفاعل السابق بطيء ومحدود   - 3 – 2

  0,5 .   % 100تفاعل أندريد الحمض مع كحول عبارة عن تفاعل كلي حيث يصل المردود إلى  - 4 – 2

3   
  .تفاعل التصبن : م التفاعل ــإس  - 1 – 3

  . تفاعل كلي وسريع: مميزاته   -         
0,5  

  :أسماء المتفاعلات والنواتج  +معادلة تفاعل التصبن   - 2 – 3

  
  

0,5  

 


